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WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

MICE-sector  -  Voorfinancierings- en garantiefonds

Tijdens de gedachtewisseling in de commissie Toerisme van 21 april 2020 deelde de 
minister mee dat specifiek voor de MICE-sector onderzocht zou worden in hoeverre een 
voorfinancierings- en garantiefonds een nuttig instrument kan zijn om meer meerdaagse 
internationale congressen naar Vlaanderen te halen (MICE: Meetings, Incentives, 
Conferences, Exhibitions). Dat fonds is bedoeld om congresorganisatoren bij te staan om 
opstartkosten en andere financiële risico’s af te dekken. Op basis van een eerste 
inschatting wordt aangenomen dat het fonds in opstart een budget van 2 miljoen euro 
nodig zal hebben.

Het fonds past in een breder geheel van relancemaatregelen voor de MICE-sector.

Uit het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 801 van 22 juni 2020 blijkt dat via het 
Agentschap Innoveren en Ondernemen (VLAIO) het Hermesfonds wordt uitgewerkt. 
Binnen het Hermesfonds zal in 50 miljoen euro voorzien worden. Er was een eerste oproep 
in september. Voor evenementen kan een aanvraag worden ingediend tot 31 december 
2020. 

Uit het antwoord op mijn schriftelijk vraag nr. 808 van 22 juni 2020 blijkt dat op 24 juli, 
binnen de EU-staatssteunregeling, een fonds werd opgericht tot het instellen van een 
terugvorderbaar voorschot ter ondersteuning van de evenementensector. In het kader 
daarvan is er sprake van een impulsfonds voor de korte termijn van 77 miljoen euro en 
een evenementenfonds van 95 miljoen euro voor de uitbouw van het 
topevenementenbeleid.

1. Kan de minister meedelen hoeveel aanvragen en voor welk bedrag er in het kader van 
het Hermesfonds zijn binnengekomen? Zijn die bedragen al toegekend? Zo ja, welk 
bedrag werd er al uitbetaald? 

Graag cijfers voor heel Vlaanderen en opgesplitst per provincie.

Graag ook opgesplitst per meetings, incentives, conventions / congresses en 
exhibitions.

2. Kan de minister meedelen voor welke sectoren en voor welk bedrag er uit het 
impulsfonds al middelen zijn toegekend?



Graag cijfers voor heel Vlaanderen en opgesplitst per provincie.

Graag ook opgesplitst per meetings, incentives, conventions / congresses en 
exhibitions.
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De MICE-sector is strikt genomen geen sector. Het gaat om activiteiten zoals 
vergaderingen, zakenreizen, congressen, tentoonstellingen. Het Agentschap Innoveren en 
ondernemingen bewaart geen data op dit niveau. Ondernemingen die deze activiteiten 
organiseren behoren in de regel tot andere sectoren zoals toerisme en evenementen.


